

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 16 апреля 1997 г. ● № 28 (3569)



## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 10.04.97 № 121-р г. Оленегорск

### О специальных местах для агитационных материалов

В соответствии со ст. 27 ЗМО «О выборах глав муниципальных образований в Мурманской области», утвердить специальные места для вывешивания или расклейки агитационных печатных материалов:

1. Стенд в районе ул. Строительной, 45.
2. Стенд в районе Дома культуры.
3. Витражи кинотеатра «Полярная звезда».
4. Стенды в фойе Дома культуры.
5. Переносные планшеты в районе магазина № 9 по ул. Пионерской и автовокзала.

Н. МАКСИМОВА, глава администрации города

### ПОКА БЕЗ АППАРАТОВ

Распоряжение об обязательном применении для каждого предпринимателя контрольно-кассовой машины, отсрочено. Мера эта предприятия, чтоб окончательно не прогнать торговцев на улицу.

До 10 июня разрешено использовать торговые точки, не оборудованные кассовыми аппаратами — к неудовольствию налоговой службы.

### КТО МЫ — СЕВЕРЯНЕ!

На прошлой неделе состоялось совещание глав администраций городов области в Апатитах, в конце нынешней состоится съезд глав городов Заполярья в Москве. Самый злободневный вопрос о районировании. По Закону, разработанному Советом Федерации, предполагается провести границу северов по 60-й параллели. Тогда побережье Мурманск—Североморск—Краснощелье примкнет к первой зоне. А Апатиты по широте будут объединены с Олонцом. Главы городов поставили перед собой задачу — Закон не должен получить право на жизнь. Мнение губернатора Ю. Евдокимова таково: не часть региона, а только целый регион может подлежать районированию.

Закон пока не принят. Возможно, будут изменения, ведь и раньше допускались неточности, когда юг Карелии, Свердловская, Пермская области относились к районам Крайнего Севера. Поэтому важно познаться сначала с проектом, а потом уж выпускать закон.

### БЕЗ ЩЕБЕНКИ ТОЖЕ ДАЛЕКО НЕ УЕДЕШЬ

Впервые в этом году горно-обогатительный комбинат выполнил план по выработке концентрата на 102,2 процента, его отгрузке на 100 процентов и по производству щебня на 101,4 процента. Отгрузка щебня составила 89,7 процента. Качественные показатели концентрата выполнены, содержание железа составило 65,7 процента. В апреле, говорят, результаты ожидаются не хуже, и, кроме того, вскрышка должна прийти в соответствие с планом.

Несмотря на то, что отгрузка щебня не достигла 100-процентной, увеличение сбыта его по сравнению с аналогичным периодом минувшего года все же произошло. Потребители нашего гостированного щебня Северная, Горьковская, Калининградская и Октябрьская железные дороги, использующие щебенку для верхнего строения железнодорожных путей. Железнодорожники везут щебень для себя, пользуясь 80-процентной скидкой на перевозку. Для жилого строительства и автомагистралей щебень дорог из-за стоимости перевозки.

Близка навигация, потому отдел сбыта просчитывает цену перевозки по воде, но довести щебень до портов Кандалакши, Медвежьегорска, Подпорожья по железной дороге тоже накладно. Если будет найдена возможность конкурентноспособной стоимости перевозки, объемы производства щебня будут увеличены.

### О ПОРОШКАХ

О важности феррито-стронциевых порошков и изготавливаемых (не у нас) из них магнитов вы, наверное, знаете все. Производство порошков выходит на проектную мощность. Апрель станет месяцем, определяющим возможности цеха, его затраты. В этом месяце наши порошки ждут в Электростали, Санкт-Петербурге, Кинешме, давнишнюю высокую оценку пробных партий. Всего в апреле собираются отгрузить 150—170 тонн порошков.

### ПРОВОДИЛИ ЗИМУ

В субботу горожане на центральной площади провожали Зиму-Матушку. Задорная музыка, торговые ряды около сценической площадки, украшенные художниками ОМЗ — сопутствовали приподнятому настроению собравшихся.

Представление организовал самый молодой в городе досуговый комплекс — МДЦ «Полярная звезда». Скоморохи «Стерха» смешили и детей, и взрослых. Ансамбль «Сударушка» наполнил сердца постанальгией по 60—70-м годам. Девушки из шейпинг-клуба «Грация» также украсили представление. А с ледяной горки можно было прокатиться на многоместных санях.

Говорят, из городской казны на потрачено на праздник ни копейки: все прошло на энтузиазме организаторов, оформителей из ОМЗ, ЛДС, ПИ ЖКХ, ДРСУ и самой «Полярной звезды». Призовой фонд состоял из прежних запасов управления культуры: кофейного сервиза, часов, фонари и видеокамеры...!? Читатели, звонившие и пришедшие в редакцию, пересчитывали, на сколько бы зарплата хватило 10 млн. рублей (стоимость сего приза). Некоторые язвили и шутили: «А квартиры и машины разыгрываться будут в следующий раз?» Мотивы выставления столь ценного приза, заработанного приезжим военным, их не интересовали.

### ПОЖАРНЫЕ ПОДОСПЕЛИ ВОВРЕМЯ

5 апреля, около 20 часов, произошел пожар в доме на Полярной, 18 — хозяева дома, старики, умерли год назад. Через открытые окна-двери туда частенько заглядывают разные лица без определенного места жительства. Из-за неосторожного обращения с огнем, либо при курении загорелись ветхие диваны. Огонь заметили люди, бывшие в церкви.

Примерно в то же время горел мусор в недостроенной женской консультации — на Строительной, 32, но к счастью, загорание увидели люди из соседней высотки.

А 13 апреля, в 17-20, пожарные тушили полыхавшие междуэтажное перекрытие и полы пустующего дома на Мира, 34.

17 апреля пожарная охрана нашей необъятной Родины отмечает свой профессиональный праздник. Мы поздравляем всех сотрудников городской ПЧ № 43 и комбинатовской ПЧ № 36. Здоровья вам и счастья, чтоб вы всегда вовремя приходили на помощь.

Администрация города Оленегорска  
Мурманской области

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 10.04.97 № 122-р г. Оленегорск

### О специальных местах для проведения публичных предвыборных мероприятий

В соответствии со ст. 26 ЗМО «О выборах глав муниципальных образований в Мурманской области», ст. 76 Закона РФ «О местном самоуправлении в Российской Федерации», определить в городе специальные места для проведения публичных предвыборных мероприятий, митингов, демонстраций, шествий, дебатов и дискуссий:

1. Сквер по ул. Советской.
2. Площадка у информационного стенда в районе бассейна.
3. 4 микрорайон (у административного здания АООТ «Оленегорскстрой»).

Н. МАКСИМОВА, глава администрации города.

## Спасибо за доброе сердце и золотые руки

В одном из последних номеров «ЗР» мы поздравили победительницу конкурса «Учитель года». И нам сразу сообщили, что есть еще одна победительница, которую нам не назвали, а мы не поздравили — Карытка Екатерина Александровна — инструктор по труду, учитель обслуживающего труда школы-интерната.

Конкурс на звание лучшего учителя проходил в два этапа в трех образовательных учреждениях: школах № 4 и 21 и школе-интернате. В нем участвовали 15 педагогов, победили двое: учитель начальных классов школы № 21 Л. Г. Исавина и учитель труда школы-интерната Е. А. Карытка.

Екатерина Александровна преподает труд в интернате с 1989 года. Ныне по рекомендации горУНО представлена к высшей категории. Екатерина Александровна готовит девочек и мальчиков, воспитывающихся в интернате, к надомному труду. Дети любят ее уроки, получают хорошие навыки по вязанию и декоративно-прикладному искусству, учатся делать буквально все для себя и для будущей семьи. Ребята на уроках этого педагога чувствуют себя комфортно, им нравятся уроки и у них получается то, чему учат.

Вещи, созданные учениками Екатерины Александровны можно было увидеть не только на городских выставках, но и в области, в Финляндии, а ранее и на ВДНХ.

Педагога с золотыми руками и добрым сердцем уважают коллеги и любят домашние, муж и сыновья — Петр и Павел. Поздравляем и мы Вас с заслуженной победой!

Т. ВИКТОРОВА.

## Открытое письмо

Главе администрации г. Оленегорска Н. П. Максимова, городской Думе.

Просьба и обращение больных глазного отделения ЦГБ. Мы находимся здесь после операций на глазах. Прошел слух о закрытии этого отделения. Нас всех очень беспокоит, что наше отделение с таким современным и хорошим оборудованием, а также с хорошим медицинским персоналом, как лечат, так и обслуживающим, в котором нуждаемся в основном мы, пенсионеры, у которых нет больших средств для выезда в другое место, требующее дополнительных расходов, сопровождающих, может быть закрыто. Мы, пенсионеры, отдали Северу, городу все свои силы и десятки рабочих лет, и нам сейчас нужна медицинская помощь. И не только нам: в наше время не все родители достаточно обеспечены, и не могут вывезти детей на обследование и лечение даже в Мурманск. А сюда больные приезжают и из других близрасположенных районов и поселков. И все мы сюда приходим незрячие, а выходим после лечения с определенным процентом зрения. И пожилым, и детям здесь оказывается квалифицированная помощь, поэтому мы очень просим всех отстоять это отделение.

2 апреля 1997 года.

В. В. Медведева (Мончегорск),  
К. Я. Семенов (Оленегорск),  
И. А. Касьяков (Апатиты),  
Н. Г. Бычков (Полярные Зори),  
всего более 30 подписей.

## ВНИМАНИЕ!

В связи с днями празднования Святой Пасхи 26 и 27 апреля с 9 до 16 часов будет организовано движение городских автобусов на кладбище со всеми остановками по городскому маршруту. Стоимость проезда 2000 рублей.

В связи с реорганизацией управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города временно прекращается прием документов для приватизации жилья с 28 апреля по 20 июля с. г., за исключением срочной приватизации.

Выдача ранее принятых документов будет производиться по приглашению.

Вынужденным переселенцам необходимо пройти ежегодный переучет до 28 апреля с. г. в кабинете № 103 администрации города по адресу: Строительная, 52.

При себе иметь паспорт и удостоверение вынужденного переселенца.

Администрация города.

## Постановление

от 31.03.97 г. Мурманск № 161  
О финансировании государственных расходов из областного бюджета во 2 квартале 1997 года.

В целях обеспечения непрерывности финансирования расходов до утверждения областного бюджета на 1997 год и в соответствии с Законом РСФСР «Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в РСФСР» от 10 октября 1991 года № 1734-1 с учетом последующих изменений и дополнений, постановляю:

1. Производить зачисление доходов в областной бюджет и бюджеты городов и районов области по нормативам и в соответствии с порядком, установленным в 1996 году, за исключением бюджетов г. Мончегорска, Кольского и Печенгского районов, которым установить следующие нормативы (в процентах):

	Налог на прибыль предприятий, организаций по ставке	Подходный налог с физических лиц (нормативов от контингента 100%)
Кольский район	14	36
г. Мончегорск	22	100
Печенгский район	4	70

2. Поручить управлению финансов Администрации области производить финансирование расходов из областного бюджета во 2 квартале 1997 года ежемесячно в размере одной двенадцатой годового объема расходов, установленных Законом Мурманской области «Об областном бюджете на 1996 год».

3. В связи с неудовлетворительным выполнением доходов в областной бюджет за 2 месяца текущего года, ввести севе́стр на расходы, названные в пункте 2, по незащищенным статьям бюджета в размере 10 процентов.

Сократить дотацию из областного бюджета бюджетам городов и районов на 10 процентов.

4. Обязать руководителей управлений, комитетов, отделов и объединений Администрации области обеспечить правильное, рациональное и экономное расходование бюджетных средств.

**А. МАЛИНИН,**  
первый заместитель Главы Администрации Мурманской области.

## У вкладчиков СЗКБ появилась робкая надежда

**В** МИНУВШУЮ пятницу в МДЦ «Полярная звезда» на собрание приглашались вкладчики Северо-Западного коммерческого банка. Их в городе немало — 17 с половиной тысяч по числу вкладов, людей, два года назад разочаровавшихся и в этом банке, потративших много сил на стояние в очередях на получение вкладов, обивание порога филиала банка, составление судебных исков и т. д. Деньги считались похороненными.

На собрание явилось более 600 человек. Преобладали пожилые люди, их среди вкладчиков действительно солидная часть, молодых мало — возможно, и оттого, что многие были на работе. Проводили встречу по просьбе конкурсного управляющего СЗКБ Ю. М. Зелинского руководитель бюро по защите прав потребителей Е. П. Измайлова и председатель общества защиты прав вкладчиков В. В. Карпов. Из Мурманска никого не было, поэтому сразу из зала начали раздаваться недовольные голоса: «Зачем тогда собирали...»

Екатерина Измайлова начала с того, что на прошлой неделе в администрацию города приехал конкурсный управляющий СЗКБ Юрий Зелинский. Визит его вселил некоторую надежду

у всех, кто говорил с ним. Еще 25 марта прошлого года была отозвана лицензия СЗКБ. Все решения и выдача денег с этого момента будут признаны не законными, 15 марта с. г. решением арбитражного суда СЗКБ признан банкротом, создана ликвидационная комиссия, назначен конкурсный управляющий. С этого момента до 15 мая с. г. в ликвидационной комиссии принимаются заявления от всех кредиторов (граждан, юридических лиц). Заявления направляются заказными письмами по адресу: г. Мурманск, ул. Папанина, 3, ликвидационной комиссии СЗКБ. Бланки заявления по денежным долгам СЗКБ продаются на почте (Ленинградский пр., 7) с другими вариантами заявлений можно ознакомиться в бюро по защите прав потребителей в часы консультаций с 16 до 17 часов ежедневно, кроме вторника. Если вкладчики не смогут направить заявления до 15 мая, можно будет сделать это и позднее, но это уже будут другие списки.

В течение этого года будет собираться денежная масса для всех вкладчиков. Примерно 100 млрд. рублей конкурсная команда намерена «извлечь» из хронических должников, на 120—130 млрд. — продать имущество СЗКБ. 23 млрд.

лежат в резервном фонде Центробанка. Немало средств даст продажа недвижимости вкладчиков СЗКБ. Бизнес-центра, жилых зданий, гаражей. Таким образом, предполагается собрать 300—360 млрд. рублей, а должеч банк вкладчикам 462 млрд. рублей. Данный расклад по мнению конкурсного управляющего, позволит возместить долг большей части вкладчиков, причем с процентами.

Придется ждать, пока сформируется конкурсная масса, а это не менее полтора лет. А пока, до 15 мая, необходимо собрать список всех вкладчиков.

Если вкладчики сохранили распечатки, их копии можно отправить вместе с заявлениями. Если таковых нет, не страшно, будут обращаться к данным, заложенным в компьютере. Дальнейшую работу с вкладчиками предполагает вести через средства массовой информации 18 апреля, в 16 часов, в администрацию города приглашаются представители всех городских предприятий и организаций — они выберут одного человека, который будет непосредственно работать в комитете кредиторов ликвидационной комиссии СЗКБ.

Второй частью собрания должна была стать информация В. В. Карпова, кото-

рый с лета минувшего года работал со льготными категориями вкладчиков СЗКБ. 15 октября он и его помощник сдали 252 заявления в банк. На рассказ В. В. Карпова о последних событиях, произошедших в СЗКБ, о назначении окупа конкурсного управляющего — и без того сбивчивый — постоянно прерывался вопросами и недовольными репликами из зала, а потом и уходом слушателей.

По результатам собрания вкладчиков СЗКБ было принято следующее решение:

направить губернатору области Ю. Евдокимову обращение с требованием невмешательства таможи в деятельность СЗКБ и обеспечения сохранности компьютерных данных;

провести 18 апреля, в 16 часов, в администрации города конференцию делегатов от трудовых коллективов, чтобы выбрать правление и председателя в комитет кредиторов СЗКБ;

пригласить представителя ликвидационной комиссии и заслушать отчет о проделанной работе через три месяца;

собрать вопросы и претензии к банку через делегатов от трудовых коллективов.

**Т. ВИКТОРОВА.**

### Репортаж

из

«горячей точки»

## Городская Дума провела анализ работы коммунального хозяйства

### Репортаж

из

«горячей точки»

**П**ОВЕСТКА заседания Оленегорской городской Думы была весьма насыщенной. Слушания начались в конце рабочего дня и длились 4,5 часа. Вел заседание председатель городской Думы Николай Леонтьевич ВЯТКИН.

### С «ОБРАТКИ» НА «ПРОТОК»

Вначале был заслушан отчет первого заместителя главы администрации Оленегорска Г. П. Мельничук о положении дел в жилищно-коммунальном хозяйстве города. Вот неутешительная картина, которую обрисовала Галина Павловна: в ведении города находятся 209 жилых домов, в которых проживают 28 тысяч человек, из них 4 тысячи 316 человек имеют льготы по квартплате, распространяющиеся на всю семью, и еще 6 тысяч 344 оленегорца имеют индивидуальные льготы. Количество подведомственной городу жилплощади резко возросло после того, как был принят на баланс жилфонд предприятий. На ремонт сетей и коммуникаций города было запланировано 16 млрд. 605 млн. рублей, но фактически было получено 4 млрд. 79 млн. В этом году на капитальный ремонт решено направить 56 млрд. рублей, но Мурманское управление финансов пока не рассматривает эту статью, так как облбюджет не утвержден.

По мнению Галины Павловны, одной из причин экстремальной ситуации, сложившейся в коммунальном хозяйстве, является заниженность параметров работы котельной — из-за ремонта котлов и других объективных трудностей, не был осуществлен перевод системы горячего водоснабжения с подачи на обратку. Чтобы наладить циркуляцию воды в трубах, жильцы застуженных квартир самовольно спускались в подвалы, открывали вентили и пускали воду на «проток». Вследствие чего котельникам приходилось постоянно «подпитывать» систему сырой неподготовленной водой, что усугубляло ситуацию, так как при низком давлении несущая в себе кислород вода способствовала ускоренной коррозии труб, отчего резко уменьшилась отдача теплоносителя. Иными словами, внутренности труб и батарей забивались ржавчиной и осадком. Принятые меры по промывке, продувке и замене труб ощутимого эффекта не принесли, так как не решена главная задача — задача финансирования ремонтных работ и обветшавшего коммунального хозяйства в целом.

### ОТВЕТСТВЕННЫХ НЕТ!

Председатель Оленегорской городской Думы Н. Л.

Вяткин безуспешно пытался выяснить, кто несет ответственность за весь комплекс вопросов, связанных с работой коммунального хозяйства? Кто «выбивает» деньги, составляет ТЭО и бизнес-планы, кто проводит оргработу по вопросам «как добыть и где заработать?», кто занимается бартерными операциями и обеспечением наличностью? — Как оказалось, эти мероприятия либо не проводились, либо не были сведены воедино — ими занимались разные должностные лица в меру своей компетенции. Выбиванием средств из облбюджета и распределением кредитов занимались одни, курировали хозяйство другие, а проводили расчеты третьи. По словам Н. Л. Вяткина, тому, кто не владел ситуацией, почему-то приходилось доказывать обоснованность выделения денег на ЖКХ в области. Выходит, что нет ответственных должностных лиц, а есть лишь «частично ответственные».

### О ТОМ, ГДЕ БЫЛИ ЗАРЫТЫ ДВА МИЛЛИАРДА

Затем слово взяла одна из «частично ответственных лиц» — директор МПП ЖКХ Н. С. Шашек. Наталья Станиславовна проинформировала депутатов о том, что от сборов квартплаты предприятие получило 5 млрд. 997 млн. рублей наличными, бюджетное финансирование составило 1 млрд. 123 млн. рублей, а оказание различных услуг населению принесло еще 789 млн. Из этой суммы (7 млрд. 317 млн. рублей) на зарплату и отпускные было выдано 4 млрд. 349 млн. рублей. Остальная наличность ушла на приобретение бензина, материалов, оплату услуг по договорам и т. д. Чтобы сэкономить наличность, предприятие работало по взаимозачетам с «Олконом», «Водоканалом» и другими организациями. Был внедрен ряд мероприятий по отработке квартплаты гражданами, не имеющими возможность платить за коммунальные услуги. Но несмотря на все усилия, не удалось решить проблему финансирования ремонтных работ и ликвидировать многомесячную задолженность по зарплате работникам МПП ЖКХ, которая составила 1 млрд. 301 млн. рублей.

Выслушав доклад директора МПП ЖКХ, председатель городской Думы заметил, что цифровые показатели предприятия близки к идеальным. Но почему при таком финансировании не была выплачена зарплата? Ведь 34,7% от общего финансирова-

ния предприятие получило наличными деньгами! То есть, «живым рублем», который необходимо было направить в первую очередь на зарплату, а вопросы обеспечения бензином и материалами решать посредством взаимозачетов и бартера, который, при умелом применении, тоже мог бы принести доход. К примеру, на горно-обогатительном комбинате наличностью обеспечены лишь 7—11% поступлений, и, тем не менее, специалисты как-то выходят из ситуации, «меняя кусок металла на сахар». По мнению Н. Л. Вяткина, при умелом использовании средств, такой огромной задолженности по зарплате работникам МПП ЖКХ могло бы и не быть.

### НЕ СНАБЖАТЬ ЧУЖИХ ДЕНЬГАМИ

С информацией о проведенной проверке хозяйственно-экономической и финансовой деятельности МПП ЖКХ выступил председатель депутатской комиссии В. И. Чугунов. По мнению Владимира Ивановича, вину за создавшуюся чрезвычайную ситуацию в городской отопительной системе могут взять на себя поровну как МПП ЖКХ, так и комбинат. Возможна ли работа предприятия ЖКХ без огромной задолженности по зарплате? — Возможна, если бы не было израсходовано 2 млрд. наличности. Все вопросы в принципе решаемы.

По словам депутата Чугунова, желательно пересмотреть также и всю структуру МПП ЖКХ. Сейчас там числятся 600 человек, есть малоэффективные службы и «замы», которые ни за что не отвечают. Грех жаловаться на дороги, они числятся, но аварийно-диспетчерская служба работает очень плохо. Поэтому желательно каждому ЖКО иметь по 2—3 человека, закрепленных за определенным количеством домов — они должны вовремя реагировать на все замечания жильцов, а к решению крупных проблем подходить централизованно. Да и с пьяницами на рабочих местах надо жестче бороться — безработных в городе много. В целом, по словам председателя комиссии, если администрация города наладит координационную работу, все получится.

Депутат Б. Е. Лейбинский обратил внимание на тот факт, что 2,8 млрд. рублей «ушли» из предприятия во всякого рода подрядные организации, находящиеся, в том числе, в других городах области. Это недопустимо, ведь большинство работ можно было выполнить своими силами!

Окончание на 3-й стр.

## И это все о нем...

В жизни любого города, как и в жизни людей много памятных дат и событий. Почти полвека тому назад пришли первооткрыватели Оленегорска в необжитую тундру, чтобы построить город своей мечты, город горняков, город людей красивых и сильных духом.

27 марта 1957 года рабочему поселку Оленья был присвоен статус города. И сегодня Оленегорск, являясь районным центром, объединяет вокруг себя рабочие поселки и воинские части.

Приветливо светят в полярной ночи огни Ленинградского проспекта и Центральной площади, построенных по проекту ленинградских архитекторов, получивших за него государственную премию, гордо светится спорткомплекс и стадион с лучшей в России конькобежной дорожкой. Теплыми уютными огоньками горят окна оленегорцев.

Как летний шмель жужжит городок аттракционов, подаренный комбинатом городского ребятнишкам. Разногласий шумит рынок, завораживает пестрым ритмом гул ра-

бочих цехов и карьеров комбината.

Прошла мода встречать праздники фанфарами и рапортами о трудовых победах, но лишит себя удовольствия дружеской встречи по поводу юбилейного события в жизни города было бы несправедливо. И 29 марта в Мо-

### Местное время

лодежном досуговом центре «Полярная звезда» состоялась выставка-конкурс детского творчества, посвященная 40-летию присвоения Оленегорску статуса города. Выставка включала в себя следующие разделы: литературный конкурс, конкурс рефератов по краеведению, конкурс «семейный архив», конкурс газет, фотоконкурс, конкурс декоративно-прикладного детского творчества.

Участниками всех конкурсов были представители подросткового клуба «Гейя», школ Оленегорска, Высокого и Проток, Дома

детства «Огонек» и Центра детского творчества. Все кружки и объединения были представлены достойными работами, которые были отмечены при награждении победителей и участников выставки. Гости из Апатитов, представившие кружки станции юных техников «Каменная крошка» и «Художественная обработка камня», тоже не были обделены вниманием.

Отдельное спасибо хочется сказать спонсорам, помогавшим в организации праздничной выставки: обществу охраны природы г. Оленегорска, фирме «Климентина» г. Апатиты, ассоциации мастеров-камнерезов «Русская Лапландия» г. Апатиты.

Очень хочется надеяться, что раз в нашем городе проводятся такие мероприятия, раз много еще неутомимых оптимистов, увлекающихся творчеством и верящих в его будущее, то наш замечательный город найдет в себе силы устоять перед суровым ветром перемен.

Материал из управления образования.

## ОБРАЩЕНИЕ к „вольному гражданину будущего вольного города“

Уважаемый коллега, Лев Сергеевич!

Мы бесконечно благодарны, что посредством местной прессы Вы подняли такой важный вопрос, как провозможность и своевременность праздника города, проведенного 29 марта 1997 года в МДЦ «Полярная звезда».

Да, Вы правы: мы, жители Оленегорска, как, впрочем, и вся страна, живем во время катаклизмов. Наш город потрясает то обильные снегопады, то лихорадка предвыборных кампаний, то забастовки учителей и медиков с многолюдными пикетированиями и шествиями. И все чаще с самых высоких трибун городского и областного уровня слышатся призывы «собрать чемоданы», так как будущее у города и горожан нет. Но, к великому счастью, живут среди нас энтузиасты — бесребенники, как правило, из числа представителей прекрасного пола, не получающие по полгоду своей крохотной зарплатой, которым прошлое и будущее города далеко не безразличны. И вот буквально за последние 2—3 года Управление культуры и Управление образования Администрации города, Центр детского туризма

и краеведения, энтузиасты — учителя решили воссоздать историю города от ее истоков до сегодняшнего дня, привлечь к этой работе учащихся школ и общественность. А для горожан, как правило, не знающих своей истории, сделать традицией праздники города. Удивительно, почему со стороны отдельных «вольных граждан будущего вольного города» это вызывает яростное сопротивление, хотя, в силу своих профессиональных обязанностей, они должны поддерживать и развивать эти идеи. Тем более, что кроме затрат личного времени и своих первых клеток, в материальном плане ни один из организаторов и взрослых участников конкурса ни на что другое и не рассчитывал, однако, к счастью нет. Но, к великому счастью, живут среди нас энтузиасты — бесребенники, как правило, из числа представителей прекрасного пола, не получающие по полгоду своей крохотной зарплатой, которым прошлое и будущее города далеко не безразличны. И вот буквально за последние 2—3 года Управление культуры и Управление образования Администрации города, Центр детского туризма

тысячу участников мероприятия. Поэтому, выражаем огромную благодарность клубу «Гейя» и лично директору Стрельникову Сергею Ивановичу, которые подготовили подарки для награждения. Организаторы конкурса детского творчества благодарят также Общество охраны природы за спонсорскую поддержку и председателя городской Думы Вяtkина Н. Л. за подготовку дипломов для награждения победителей конкурса. Надеемся, что не будут забыты обещания организаторов праздника провести экскурсии для детей на памятных местах области.

Ну, а что касается правомочности праздника... Не нами заведено! История наука точная. «Что написано пером, не вырубить топором». Именно 27 марта 1957 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении городу Оленегорску статуса города», правится это уважаемому «вольному жителю» Льву Сергеевичу или нет!

Л. Столярова, уч. истории шк. № 21. Ю. Воробьев, уч. ИЗО шк. № 21. Л. Каньшина, методист ГЦСИА, Т. Киселева, уч. ИЗО шк. № 4.

### ГОРОДСКАЯ ДУМА ПРОВЕЛА АНАЛИЗ РАБОТЫ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Окончание. Начало на 2-й стр.

Председатель Думы поддержал эту идею и напомнил директору МПП ЖКХ о том, что большинство предприятий города простаивает и с радостью возьмутся за ремонт зданий. Возможно создание ремонтных бригад и на базе МПП ЖКХ — деньги надо оставлять в городе, а не дарить их Апатитам. Приобретение лицензий на производство работ — не такое уж хлопотное дело. Было бы желание...

По словам Н. Л. Вяtkина, МПП ЖКХ стало бесконтрольной организацией, которая не управляется должным образом со стороны администрации. И в то же время руководство предприятия находит возможность съездить на консультации в Сочи...

В ответ на этот укол директор МПП ЖКХ Н. С. Шашек заметила, что, съездив в Сочи, она стала объектом пристального внимания всех газет. «Но если у человека ничего не болит — значит он умер. И если обо мне не будут писать — значит я умерла!» — пошутила она.

Депутат Б. Е. Лейбинский продолжил щекотливую тему, предложив следующую учебу директоров жилищного хозяйства провести в Воркуте!

В целом депутаты поручили администрации разработать и внести на рассмотрение Думы комплекс мероприятий по реформированию жилищно-коммунальной службы, чтобы при скудном бюджетном финансировании подготовить город к следующей зиме. Вопрос решено оставить на контроле.

### В СЛЕДУЮЩИЙ РАЗ — О БЮДЖЕТЕ

Депутаты городской Думы приняли к сведению информацию начальника финотдела администрации Л. Н. Демянчук о расходовании средств, поступающих в местный бюджет. Мы не будем подробно освещать этот вопрос, так как отчеты финотдела достаточно часто приводились на страницах нашей газеты.

Рассмотрение еще одного очень важного вопроса «О проекте бюджета города на 1997 год» решено было перенести на одно из следующих заседаний.

### В ПОДДЕРЖКУ СВОБОДЫ СЛОВА

Под занавес депутаты заслушали информацию о проблемах работы Оленегорского телевидения и приняли решение обратить внимание должностных лиц администрации на недопустимость идеологического и прочего давления на журналистов — цензуры в любых ее проявлениях. Они порекомендовали управление культуры вернуть необоснованно отобранную аппаратуру для производства местных телепередач. Надежда Петровна Максимовна (во всяком случае, на словах) поддержала эту идею, но увидим, как все окажется на самом деле... Если процесс возвращения аппаратуры не будет бюрократизирован, то в скором времени на экранах телевизоров вновь появится оленегорская программа. Спасибо депутатам за поддержку, хочется надеяться на лучшее.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## ГОССАНЭПИДНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

В первом квартале с. г. отмечено снижение заболеваемости по всем инфекционным заболеваниям, за исключением гриппа (рост связан со вспышкой в декабре-январе), эпидемического паротита, ветряной оспы. Зарегистрировано 4 случая сальмонеллеза (уровень прошлого года), но в апреле тенденция к увеличению заболеваемости этой инфекционной болезнью продолжается. В связи с этим мы опубликовали в газете «Заполярная руда» правила по профилактике сальмонеллеза в быту, которые необходимо выполнять. Дело в том, что в природе циркуляция возбудителя этого заболевания происходит постоянно, это объективная закономерность. Главное — это не создавать условия для размножения и последующего инфицирования. В общественном питании работают специально подготовленные люди и объекты эти находятся под контролем, а вот в быту надо справляться самим, выполняя те несложные правила, о которых я упоминал выше. Недаром ведь они относятся к разряду правил личной гигиены.

В течение января-февраля отделение гигиены питания провело большую работу по лицензированию торговой деятельности, в ходе которой были прове-

рены все торговые предприятия и объекты общепита. Все крупные вопросы, требующие от владельцев капитальных затрат были решены (ремонт, оборудование, укомплектование штатами и т. д.). К сожалению, последующие проверки выявляют отдельные нарушения.

Поступают сигналы от граждан, в основном по вопросам нарушения температурного соседства, некоторые продавцы, несмотря на то, что оборудованы специальные рабочие места для реализации сырой и готовой продукции, иногда отпускают товар и там, и там. Мы наказываем за нарушение, но, поверьте, два работника, курирующие этот раздел работы, не в состоянии установить ежедневный пост в каждом магазине. Система надзора в нашем городе создана и успешно реализуется, но в помощи жителей города мы нуждаемся. В связи с этим предлагаем всем, кто предлагает работать общественным санитарным инспектором, обратиться ко мне. В очередной раз обращаюсь к господам коммерсантам: реализуя продукты питания, надо на первое место ставить мораль и нравственность, заботу о здоровье жителей города. Не забывайте, что от этого зависит и ваше благополучие.

В марте проводился рейд по проверке компьютерных классов в школах города. Отдельные классы не соответствуют санитарным требованиям по объему, емко-планировочным вопросам, вентиляции, освещенности.

Чтобы привести все в порядок, нужны средства, и немалые, которых нет. Возникает дилемма: или продолжать важнейший в системе современного обучения процесс, или закрыть классы. Пока принято решение: этот учебный год завершить, а к новому — классы должны быть подготовлены. Еще одна «головная боль» для бюджета города — это санитарно-техническое состояние городской больницы. Детское и инфекционное отделения, родильный дом по постановлению должны быть с 30.04.97 года закрыты. Если продолжать эксплуатацию этих отделений в том виде, в котором они находятся сейчас, то вместо здоровых родов и необходимого лечения от той или иной болезни, можно получить дополнительные заболевания. Это недопустимо! Как выходить из этого положения — это отдельный разговор и у меня, надеюсь, скоро будет возможность высказать свои соображения по этим вопросам.

Большая работа проведена отделением гигиены труда по контролю за прохождением периодических медосмотров работниками предприятий и состоянием рабочих мест. Это делается для того, чтобы не допустить профессиональных заболеваний, которые, к сожалению, регистрируются. Со всеми руководителями обсуждались эти проблемы и пути их решения в тех легких условиях, в которых находятся предприятия. Решено, что профилактические мероприятия будут проводиться несмотря ни на что! Самая большая ценность — это здоровье человека труда!

Все пробы воды, отобранные в I квартале с. г. соответствовали стандарту. В преддверии паводка, а он обещает быть очень сильным, разработаны мероприятия по предупреждению загрязнения питьевой воды на каждом предприятии. Нами будет установлен жесткий контроль за их выполнением, но, учитывая многолетний опыт, мы рекомендуем употреблять в период паводка только кипяченую воду.

Будьте здоровы!

Б. ЛЕЙБИНСКИЙ,  
главный государственный санитарный врач  
г. Оленегорска.

**Трикотажное ателье «Орхидея»**

(Строительная, 54)

принимает заказы на пошив и ремонт верхней легкой одежды, а также изделий из кожи и замши.

Справки по телефону 58-752.

**ТОО «Винте»**

(меховое ателье) предлагает

химическую чистку и крашение.

Ждем вас ежедневно с 11 до 19 часов. Тел. 41-31.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

Марию Павловну ГУЛИНУ с юбилеем!

Бывает много дней рождений, Но наступает юбилей. Пусть он не будет огорченьем, Живи на свете веселей — Пусть минуют тебя невзгоды, Не грусти, что тебе пятьдесят. В каждом возрасте прелесть своя, Важно в жизни уметь улыбаться. Важно, чтоб окружали родные, друзья.

Семья Логиновых, сын.

Сергея ГУЛИНА с днем рождения!

Сейчас ты только начинаешь жить. Пусть будет правильным твоё начало. Хотим мы, чтоб счастливая звезда Твою дорогу в жизни освещала.

Родные.

Леночку ГРИГОРЬЕВУ с 20-летием!

Желаем счастья, здоровья, удачи. Пусть сбудутся все твои мечты.

Любящие мама, сестра.

**СПОРТИНФОРМ**

**МАРАФОН**

Хочется поделиться впечатлениями о мурманском лыжном марафоне традиционного праздника Севера, в котором мне и Альбине Колпаковой впервые пришлось испытать свои силы. Сейчас даже не верится, что мы прошли все подъемы и все спуски, красивые и длинные, иногда крутые. Перед одним опасным спуском стоял щит с предупреждением, а внизу спуска поджидали два медика-мужчины для оказания медицинской помощи, вероятно, на случай столкновения лыжников. Лыжня на спусках была четкая, резная, стой только прочно на лыжах, «дави» на лыжню, поворачивайся спокойно на поворотах и не упадешь. Но все равно было страшно.

С улыбкой сейчас мы вспоминаем, как тяжело было идти последние километры. А лыжники клуба ветеранов «Олень» Л. Секретарева, Г. Лебедева, В. Прокопова, Н. Шушкова, А. Сулима, А. Сычев и другие, бежали в марафоне уже не первый раз. Впечатления о марафоне у нас, новичков, и у них остались самые хорошие.

Н. КУЗНЕЦОВА.

**ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА**

19—20 апреля в зале городского спортивного комплекса состоится открытое первенство города по греко-римской борьбе.

В первенстве примут участие сильнейшие борцы из городов Мурманской области.

Начало: 19 апреля в 18 часов, 20 апреля в 10 часов.

**ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ-97**

Оргкомитет продлил городской массовый конкурс «Лыжня зовет-97» до 27 апреля с. г.

На лыжной базе можно взять напрокат лыжи.

Ждем любителей лыжных прогулок в спортивно-оздоровительной зоне лесопарка.

Спорткомитет.

**Выставка собак**

20 апреля в помещении Центра детского творчества (Ветеранов, 11) состоится всепородная выставка собак.

Регистрация с 10 часов.

Начало в 12 часов.

Наличие ветсправки обязательно.

Приглашаем всех желающих принять участие в выставке.

**ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА**

приглашает на 4-й фестиваль детской хореографии

*«Праздник танца, солнца и весны»*

19 апреля в 13 часов.

Ждем вас во Дворце культуры.

Вход свободный.

**Молодежное творческое объединение «Поник» и МДЦ «Полярная звезда» представляют дискуссионный клуб**

**„Отцы и дети“**

первое открытое заседание состоится

19 апреля в 15 часов

в МДЦ «Полярная звезда».

Тема заседания: «Хочу стать крутым?.. или Влияние вредных привычек на культуру и здоровье молодежи».

На встрече присутствуют представители комиссии по делам несовершеннолетних, психолог, врач-нарколог.

Ждем вас, молодежь и уважаемые взрослые.

Нам есть о чем поговорить.

Вход на заседание свободный.

**РЕМОНТ**

импортной аудио-видео-техники.

Тел. 58-487 после 19.30 час.

**ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ городскому спорткомитету**

постоянно — главный бухгалтер со стажем работы в бюджетной сфере.

Телефон для справок 58-340.

**ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ ПУ-20**

срочно — мастер производственного обучения на группу автомехаников.

Телефон для справок 23-48.

**ОТЛОВ БРОДЯЧИХ ЖИВОТНЫХ**

Администрация МПП ЖКХ доводит до сведения населения города, что с 4 апреля началась отлов бродячих животных.

Пробьса соблюдать правила выгула животных.

**ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА**

приглашает 19 апреля в 14 часов

**ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ**

инструментального отделения учащихся детской музыкальной школы.

Вход свободный.

**ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОВД**

предлагает жителям Оленегорска:

♦ оборудовать квартиру или дом охранной сигнализацией и подключить ее к пульту централизованной охраны;

♦ установить средства тревожной сигнализации и обеспечить выезд наряда милиции в любое время суток;

♦ оборудовать дома, дачи, гаражи автономной сигнализацией с установкой ревунов;

♦ взять под физическую охрану, либо с помощью технических средств, любые места хранения имущества;

♦ обеспечить сопровождение грузов в любую точку России.

НАШ АДРЕС: ПАРКОВАЯ, 30. ТЕЛ. 49-86, 21-21.

ТОО АТП

Тел. 31-21

**Оленегорск строй транс**



производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

**ОЛЕНЕГОРСКОЕ ГУПП**

в связи с реорганизацией с 1 апреля с. г. входит в состав Оленегорского ГУДСП, которое является правопреемником ГУПП по всем вопросам. Претензии принимаются до 30 мая 1997 года.

**ПРОДАМ**

307. 3-комнатную квартиру (Парковая, 12, 1-й этаж), недорого. Тел. 52-292.

315. 2-комнатную квартиру (Ленинградский, 7, 5-й этаж). Тел. 58-482.

▲ 2-комнатную квартиру по Мира, 21, очень дешево. Тел. 58-245.

318. А/м «Таврия», 1989 г. в. Тел. 58-009.

306. Холодильник «Атлант» (пр-во Минск), двухдверный; видеодвойки «Сам-

сунг» и «Дзу». Все новое, в упаковке, недорого. Тел. 51-967.

317. Бытовую стиральную машину «Чайка-М» с центрифугой. Тел. 52-138.

319. 1-комнатную квартиру. Обращаться: Строительная, 26, кв. 60.

**МЕНИЮ**

311. 3-комнатную квартиру (3-й этаж, 48,8 кв. м, дом кафе «Пермус») на 2-комнатную с раздельными комнатами. Тел. 58-785, после 18 часов.

**УСЛУГИ**

268. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Тел. 35-90, ежедневно.

267. Ремонт любых телевизоров с гарантией, подключение видео. Тел. 35-71.

270. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

255. Ремонт цветных, ч/б телевизоров. Тел. 40-74.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА  
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4. Тел. 46-47, 47-85.